Een moeizame middag, net begonnen en ik vergat dat hij met schaak op f7 in dreigde te slaan. Dan mag je blij zijn dat
het geen mat in één is ! Het bleek echter niet zo catastrofaal als in eerste instantie lijkt, en er ontstond spoedig een
lopereindspel met een pion minder, maar wits pionnen op de verkeerde kleur en een centrale blokkade. Leek urenlang
op remise uit te draaien maar na een zet of vijftig sloeg het noodlot toch nog toe, zag ik het even niet meer en ging de
partij alsnog verloren ... Toen moest Charlie winnen om nog een 4-4 uit het vuur te slepen.

Meyers,Mark (2226) - Welling,Gerard (2200)
KNSB 2D: WLC I - Pionneke I (5.1), 23.12.2023

De blunder sla ik maar over , daar hebben we allemaal verstand van, maar onverwacht kwam daar nog een speelbare
stelling uit :
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20.£42

20.e6+ $2d6 is allerminst rechttoe rechtaan : 21.2d2 (21.Be5 £f6 22.5xe4 g5) 21...816 22 24 (22.¢7 doxe7 23.5f4
Dd6 24.Exed? g5 25.8f1 d5—+) 22...2ae8 23.Hxe4 g5 24.h4 ©d5 25.hxg5 bxed 26.gxf6 Ehf8 27.2f1 Bxe6 28.f7 ¢5
29.dxc5 He7 30.2f4+ d3 31.2d4+ e2 32.e4 Efxf7F Als wit teveel wil kan hij dus zelfs in problemen komen..
20...Eaf8

20...5ke6 21.2afl Eaf8 is wellicht nauwkeuriger

21.8af1

Een praktische betere kans is 21.e6+ $bxe6 22.2e5+ d7 23.8xed £d6 24.52g2+

21...Bxf5 22.8xf5 the6 23.Ef1

Op de pion afgaan met 23.2f4 Ed8 24.8xe4? g5 dreigt ..£2d5 en wit moet grote moeite doen zijn toren te bevrijden.
23..Bf8

23...c5 Blijkt achteraf een goede zet.

24.8xf8 £xf8 25.g4 hxgd 26.hxgd Le7 27.5212 b5 28.Re2 a6 29.82a5

e f g h
8 /7 / v x|
d / ////// : 4/ 7
6‘/ / 6
540 Z 5
////// y //,,W )
: %%%%%;%4
S%M/ %/ o)
ol mem .
| B B B W

g h

29..8g5
Heel lang heb ik nagedacht over het opbouwen van een vesting met 29...g5 maar dan zet je wel een pion op de
verkeerde kleur met eventueel tempodwang gevaar. Een poging tot analyse :



30.2d2 bd5 31.62¢3 e6 32.b3 bd5 33.8b4 £d8 34.8c5 (De vesting ontstaan daadwerkelijk na 34.a4? a5 35.£c5
bd+ 36.2d2 e6=) 34...2a5+ 35.8c2 (35.b4 £d8= is wederom een vesting) 35...2d8 36.2b2 he6 37.%a3 bd5
38.5bb4 e6 39.a4 (39.878 Dd5 40.Lg7 £b6 41.£f6 c5+= en zwart is op tijd met zijn tegenspel.) 39...a5+ (39... 2d5
40.a5 Se6 41.£f8 Dd5 42.£d6 en zwart is in tempowang geraakt.) 40.2c3 ©d5 (40...b4+ 41.cd £c7 42.8a7 £d8
43.bc5 d7 44.£b6 Le7+ 45.c4 en zwart gaat ten onder aan de pionnen op zwart.) 41.b4!! Opent lijnen zodat de
witte koning inbraakvelden krijgt. 41...bxa4 42.€6b2 axb4 43.2xb4 hed 44.8c5 d5 45.80a3 e6 46.5bxad d5
47.8b4 e6 48.£2a5 8e7 49.2b6 ©d5 50.%a5 £a3 51.8c5 Lcl (51...8xc5 52.dxc5 bxe5 (52... x5 53.e6 £d6
54.b6 5 55.e7 dxe7 56.xc5 wint) 53.52a6! en wit wint het pionneneindspel : 53...2e6 54.2b7 2d5 55.52b6)
52.§b6 £xe3 53.¢6 xe6 54.82xc6 £d2 55.d5+ Lf6 56.d6 Deb 57.d7 La5 58.8a7 £d8 59.2e3 Lf7 60.0b7 e6
61.%2c8 +-

Een lange variant en zoals Larsen placht te zeggen "Long variation, wrong variation" maar het is wel duidelijk dat de
pion zo vroeg op g5 zetten groot risico met zich meebrengt.;

29...¢5!? ,blijkt goed speelbaar, 30.b3 (30.£b6 c4 31.2d2 b4 32.bc2 £d5 is een motief waar ik wel even naar gekeken
heb maar leek me nog niet nodig om een verregaande beslissing te nemen.) 30...22d5 31.£b6 bc6 32.2a7 2d5 33.82d2
b4 34.%0e2 c4 35.bxcd+ Bxcd 36.50d2 a5 37.8b8 d5 38.2a7 ad4= Kortom, een vrij eenvoudige weg om remise af te
dwingen.

30.£b4 Rd5 31.50d2 g6 32.818 e6 33.50e2 27 34.82b4 e6 35.8e1 Rd5 36.b3 he6 37.2g3 Le7 38.2d2 £d8
39.2¢3 Ras5+ 40.52c2 £d8 41.814
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41..8a5
41...b4= zet een pion op zwart maar lijkt een onneembare vesting, en dus remise.
42.8¢5 £b4

Wederom is 42...c5 een sterke zet, 43.2h6 (43.dxc5 hxe5 44.a3 b4 45.a4 Rd5 46.8e7 De6 47.28 £d8 48.22d1 (48.¢6
a5) 48...8e7 49.8xe7 Bxe7 50.g5 (50.Del g5) 50...Re6 51.50e2 Rd5 52.5012 dxc5 53.82¢3 a5 54.¢bd dd6 55.¢014
hd5=) 43...8b6 44.dxc5 (44. ©c3 La5+= en wit kan niet verder) 44...2xc5 45.84 b4 46.82d2 £e7 47.2g3 g5= En de
vesting is opnieuw niet te kraken.

43.52d1 d5 44.52e2 &c37!

Waarom de loper buitenspel zetten, 44...£f8 45.52f2 ¢5=is goed genoeg.

45.8¢e7 e6 46.£h4 Rd5

46...c5 47.82 <bd5 48.a3 £b2 49.a4 £c3 50.2f1 £a5 51.axb5 axb5 en wit komt niet verder, een winstpoging verliest
zelfs na 52.60g2? c4—+

47.£d8 £b4

47...c5 48.dxc5 (48.8b6 £b4 zie voorgaande varianten) 48...80xc5 49.¢6 en dit lijkt dreigend maar is het niet : 49...%2d6
50.e7 d7 51.5bf2 &e5 52.%e2 £d6 53.82d2 bd= Jawel, een vesting !

48.5212 £d2 49.8e7 De6 50.825 Rd5

50...c5 51.2d8 2d5 52.8b6 £b4= zoals in voorgaande voorbeelden

51.2g3 ¢5?

Zwart heeft deze zet vele malen nagelaten en nu is het te laat ..

52.¢6

52.dxc5 is ook al goed, 52...8b4 (52...dxe5 53.8f4+ Dd5 54.h4 Dxe5 55.Dg5 b 56.Dxg6 Da3 57.Lf5 Dxa2
58.g5 £c3 59.8e5 £b4 60.g6 28 61.Pe6 Dxb3 62.5f7 £h6 63.£f4 wint) 53.8e7 Re6 54.218 g5 55.8h6 bxes
56.8xg5 &xc5 57.bhd+—

52...bxe6 53.dxc5 d5 54.50f4 £c3
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55.8e7

en de zwarte koning bereikt de veilige hoek a8

60.2g5 hxc6 61.2xed L3 62.215 a5 63.£16 £d2 64.g5 a4 65.g6

Laatste kans 65.bxa4? £xg5

56...2d2 57.%xg6 &xe3 58.2f5 £d2 59.¢c6 £a5
65...£h6 66.b4

55.¢6?? £e5# is natuurlijk ijdele hoop
59...0xc6 60.2xed

55...2b4 56.%¢5
Evenals 56.c6? £xe7 57.c7 £d6+

Net zo vlot , en thematisch is 66.52e6 b5 67.50f7 bba 68.2g5 axb3 69.axb3 £xg5 70.g7 xb3 71.g8W+—

66...2d5 67.27 £xg7 68.8xg7 R4 69.818 3 70.5ked b2 71.50d5 1-0



